
 457

Український історичний збірник, вип. 16, 2013 
 
 

Світлана Блащук 
 

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ «АДВОКАТУРА УКРАЇНИ: 
ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ» 

 
25 січня 2013 р. у Києві відбувся круглий стіл «Адвокатура України: історія 

і сучасність». Його організаторами виступили ряд громадських об�єднань 
юристів (Національна асоціація адвокатів України, Всеукраїнське громадське 
об’єднання «Асоціація адвокатів України»), Національна академія правових 
наук України та Національна академія наук України (Інститут історії України, 
Інститут українознавства імені івана Крип�якевича, Інститут держави і права 
ім. В.М. Корецького), Київський національний університет імені Тараса Шев-
ченка, Національний університет «Києво-Могилянська академія», Міжнародна 
асоціація істориків права. 

Організатори ставили собі за мету створити передумови для наукової 
дискусії серед фахівців щодо аналізу історії української адвокатури, яка на 
сьогоднішній день перебуває у затінку наукових інтересів українських істориків 
та правників. Натомість маємо приклади успішного та продуктивного вивчення 
історії адвокатури двома сусідніми державами — Росією та Польщею, де 
опубліковано чималий пласт відповідних історичних документів, здійснюються 
фундаментальні дослідження з даної тематики. 

Даний круглий стіл є частиною великого науково-дослідницького та про-
світницького проекту, який включає у себе проведення Всеукраїнського кон-
курсу письмових робіт серед студентів IV–V курсів, аспірантів й здобувачів 
історичних та юридичних факультетів ВНЗ України й відповідних інститутів 
Національної академії наук України усіх спеціальностей та Академії правових 
наук; виставки архівних і музейних матеріалів. На найближче майбутнє пла-
нується проведення всеукраїнської науково-практичної-конференції з історії 
української адвокатури із випуском збірника наукових праць учасників кон-
ференції. Завершить проект видання колективної монографії з історії адвокатури 
України.  

Тон дискусії задали ініціатор проекту, заступник Голови Національної асо-
ціації адвокатів України, Ради адвокатів України, віце-президент ВГО «Асоці-
ації адвокатів України», керуючий партнер ЮФ «Гвоздій та Оберкович» 
Валентин Гвоздій. 

Про інституційний та біографічний виміри історії української адвокатури 
виступив член-кореспондент Національної академії правових наук України, 
голова Міжнародної асоціації права, доктор юридичних наук Олександр Ярмиш.  

Керівник проекту «Історія адвокатури України», доцент кафедри суспільних 
і політичних дисциплін Київського університету управління та підприємництва, 
кандидат історичних наук Ірина Василик, зазначила, що проведений конкурс 
свідчить про неабиякий інтерес до питань історії адвокатури з боку студентства 
та наукової молоді. 
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Надзвичайно цікавою за фактичним матеріалом та методологією дослід-
ження була доповідь аспірантки кафедри новітньої історії України Львівського 
національного університету ім. І. Франка Олени Ганусин. Її робота на тему 
«Український адвокат у Галичині на зламі ХІХ–ХХ ст.: між ідеєю «служіння 
народу» та приватною сферою» отримала диплом І ступеня і першу премію. 

Також призерами конкурсу стали: Ольга Лазурко студентка історичного 
факультету Львівського національного університету ім. І. Франка (тема дослід-
ження: «Союз українських адвокатів (1923–1940 рр.)»); Олена Садовська сту-
дентка факультету підготовки кадрів для Міністерства юстиції Національного 
університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого», м. Харків 
(«Історія адвокатури Харківщини»); Салук Володимир студент історичного фа-
культету Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гна-
тюка («Галицькі адвокати-народовці кінця ХІХ — початку ХХ ст. як гро-
мадсько-політичні діячі (на прикладі В. Лучаковського і Є. Олесницького)»). 

Про архівні збірки як джерела з історії адвокатського життя в Україні 
виступили співробітники ЦДАВО (Олена Єфремова) та ЦДКФФА ім. Г.С. Пше-
ничного (Тетяна Ємельянова). Вони засвідчили, що у вітчизняних архіво-
сховищах є чимало матеріалів щодо діяльності адвокатів у різні історичні 
періоди, але вони досі не уведені до наукового обігу. 

Трансформацію соціальної та політичної ролі адвокатського прошарку у 
епоху модерних перетворень та суспільних катаклізмів. 

Учасники круглого столу запропонували доповіді, які охоплювали різно-
манітні часо-просторові аспекти історії адвокатури в Україні. Акцент робився на  

Проект «Історія адвокатури України» є цікавим і достатньо масштабним. 
Він фактично є на стику кількох наукових напрямків — історії України, історії 
держави і права, політології. Проведений конкурс свідчить про неабиякий 
інтерес до питань історії адвокатури з боку студентства та наукової молоді. 
Низка конкурсних робіт містить нові або ж маловідомі документи і матеріали, 
що стосуються проблем організації та функціонування адвокатури, біографій 
видатних адвокатів. 

Відмітимо також високий організаційний рівень проведення круглого столу. 
В цьому головна заслуга меценатів конкурсу і проекту — юридичної фірми 
«Гвоздій і Оберкович», що юристи допомагають реалізовувати такий потрібний 
і масштабний проект, результати якого будуть використані у науковій та 
педагогічній діяльності. 
 




